la red de dos pares de terminales como:

E1 - rllIl + Too ﬂ2 ( 5-6)
E, = 7,0 + v, I, ( 5=7)

Usualmente los pardmetros "r" se obtienen directamente por
el cdlculo de las ecuacicnes (5-5).

Las tres constantes T11s 90 ¥ 1o, describen completamente
la red para cualquier tipo de excitacién.

Cuando la red es resistiva, la ecuacién representa una red
de tres resistencias como se muestra en la figura 5.3.

Circuito equivale
nte T de dos pa--
res de terminales

FIGURA 5.3

De las ecuaciones emcontramos que la resistencia mutua R3—
entre las dos mallgs en la red es igual a rio

3 =T, (5-8)

La resistencia total de la malla 1 es 9 entonces:

Tpsn e, (5-9)
¥ simultédneamente:
R2 = TPop = B5 (5-10) |
Un valor negativo de R resulta y4 si el voltaje de salida-

€S opuesto en polaridad al voltaje de entrada, y un valor nega-
tivo de Rl 0 R2 ocurre cuando Tyo €8 mMayor que Tyq 0 Tphse

El circuito eguivalente T no es el mds general para redes-
Pasivas de dos pares de terminales como. ge verd mds adelante.
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PARAMETROS "g".
Si los voltajes son las excitaciones en la figura 5.3 ¥y —=

las corrientes son la respuesta, por medio del teorema dec super
posicibn, podemos escribir:

e

1 E

E,

Bl 4 e g (5-11)

L5 = 2o
donde los pardmetros g son coeficientes de proporcionalidad en-
tre 1la fuente individual y las respuestas individuales dadas —-
pors

By + 855 B, (5-12)

de la ecuacidén (5-11), con E, = 0, tenemos:

_E; euando E, = O
gll‘El

misma ecuacidn con El = 0 tenemos:

E; cuando Eq = 0

g =
12 5

ecuacién 5-12) y con E, = 0 tenemos:

_ T2 cuando E (5-13c)
ol T -

misma ecuacidn con E1 = 0 tenemos:

I
| 2 : =
855 = ﬁ; cuando Eg (5-134)

La congstante €11 ©S la admitancia de entrada de la red, —-—

con un corto circuito en el par de terminales de salida, simi—-

larmente €12 es la admitancia en el par de terminales de salida
La constante g10 ©8 la corriente producida en la entrada por —-—
Voltio aplicado en la salida, la €59 €8 la corriente producida-
en la salida, por voltio en la entrada. Por el teorcma de reci-

Procidad estas dos cantidades, son iguales:

= g5, (5-14)
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Como un resultado de la ecuacién (5-14), la relacidn de la
Ley de Ohm de la ecuacidn (5-11 y 12), puede ser simplificadas

haiFelqn Bt g0, )
e e G

Las ecuaciones (5-15 y 16) representan una forma alternati
va de las ecuaciones volt-ampere de una red de dos pares de ter
minales dadas en la ecuacidén (5-6 y 7). E1 circuito equivalente
(¥ ) de la figura (5-4) representa las ecuaciones (5-15 vy 16)%

FIGURA 5.4

De la ecunacién, la conductancia mutua es 8101 ¥ entonces =
la resistencia Rb entre los dos nodos es:

B = —e— (5-17)

b o
El signo negativo viene dado por la direccién asignada a 12.

La conductancia total del nodo 1 es gq7° La conductancia mutua-
€S menos £10 la conductancia en el nodo 1 es por lo tanto g7 *

€12 luego:

B = 2 * (5-18)
i T S0

Similarmente la conductancia total del nodo dos es g0 ¥ la con

ductancia neta es 8,5 + &, entonces R serd:

R = e
c _— (5-19)
goo T 899
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Este circuito (W) no es mds general que el circuito T por-
que cualquier resistencia dada por las ecuaciones (5-17), (56-18)
y (5-19) pueden hacerse negativas,; el circuito T y el circuito-
(tr) son formas Zenerales de los circuitos delts y estrella y es
tan relacionados por las transformaciones delta y estrellsa.

PARAMETROS "h",

Los pardmetros "r" tienen dimensiones de resigtencia y los
g de conductancia, otros conjuntos de pardmetros son posibles,=-
entre los cuales los pardmetros "h" o hibridos son los mds Gti-
les, Para definir los pardmetros hibridos, la red se excita por
medio de una fuente de corriente a la entrada ¥y una fuente de =
voltaje en la salida como se muestra en 1lg figura 5.5).

FIGURA 5.5

Por medio del Teorema de superposicién podemos escribirs:

s =ikt hle2

B (5-20 a)

2 = Bp3ly + booE, (5-20 D)

De donde encontramos que hll de la ecuacién (5-20a) con E2 =

I

(5-21 a)

_1 cuendo I, (5-21 b )

cuando E, = 0 (5-21 )




